



廠商會料港今年經濟增長4%

特首讚工展會商民皆受惠：「熱鬧的香港」回來了

香港中華廠商聯合會（廠商會）昨日舉行癸卯年新春團拜，特區行政長官李家超透過視像致辭說，農曆新年期間，市面興旺的景象和歡樂的氣氛，是過去三年以來最鼓舞的畫面，感受到「我們熟悉的『熱鬧的香港』回來了，我們熱愛的『溫馨的香港』回來了。」他強調，特區政府會繼續全力推進香港復常，經濟全面復甦，讓「東方之珠」再放異彩。廠商會則宣布上調本港今年全年經濟增長預測，由原先的2.5%升至4%。廠商會會長史立德表示，隨着對外貿易逐步恢復和內需持續轉強，他對本港經濟前景表示持續審慎樂觀。

◆香港文匯報記者 康敬

李家超表示，香港自上月起與內地逐步、有序、全面通關，社會已大致復常，不同盛事相繼重臨香港，市民可以再次體驗香港這個盛事之都的魅力。他還提到廠商會去年12月成功舉辦了工展會，市民和商戶雙雙受惠，他在開幕日都有到場支持和光顧，很高興見到商戶都十分振奮。他祝願新一年「兔」氣揚眉，廠商會今年各項活動客似雲來，工商界百業興旺。

今年擬組團考察東盟國

廠商會會長史立德表示，在後疫情時代，業界必須自強求變，提升實力。廠商會今年將展開一連串對

內、對外推廣香港貿易的工作，並全速推進各項促進香港創科和工業發展的項目，幫助業界迎疫情後接踵而至的商機。他透露，廠商會今年計劃組織考察團，前往灣區內地城市以及東盟國家，開發當地市場，把握商機。

展望兔年經濟，史立德說，香港與內地實現全面通關後，內地旅客的「回歸」，將會是今年香港經濟復甦的最大利好因素，預期內地訪港旅客人數，可恢復至疫情前的六成水平，幫助旅遊業和相關行業的復甦，並帶動服務貿易輸出加速回升。

出口方面，現時外部環境極具挑戰，史立德預計，今年首季貨品貿易難以走出負增長的困局，不過，隨着內地加強與國際間的貿易往來，跨境陸路貨運逐步復常，加上內地經濟受內需回暖而觸底回升，以及低基數效應，預料香港外貿可於下半年重拾升軌。不過，他預計全年平均增長率仍不會超過5%，預期實質GDP增長會有4%以上。

隨着香港經濟逐步復常，廠商會期望新一份財政預算案能長短兼顧，推出逆經濟周期調節的措施，激發



◆廠商會舉行新春團拜，會長史立德等主持醒獅點睛。香港文匯報記者 萬霜靈 攝

內部經濟動能，幫助社會各階層紓解短期困難，同時為香港產業發展作出長遠且全面的規劃。

冀輸飲食業外勞紓人手荒

廠商會副會長、香港餐飲業協會會長黃家和則預期，本港餐飲業生意會更理想，需要大量人手，但行內只剩20萬名從業員，「請人的困難情況已經阻礙我們行業發展，特區政府應考慮輸入餐飲業外勞。」



◆香港潮屬社團總會舉行新春團拜，賓主合照。

香港文匯報記者郭木又 攝

香港文匯報訊（記者 康敬）香港潮屬社團總會（潮總）昨日舉辦癸卯年新春團拜，香港中聯辦副主任何靖、特區政府財政司司長陳茂波、律政司司長林定國出席團拜。陳茂波致辭指，今年經濟肯定比去年好，除了踏入復常，跟國際社會恢復便捷往還外，新

財爺：預算案兼顧政府財政可持續性

一屆政府採取「有為政府」與「高效市場」更好結合的管治思維。他又指新一份財政預算案在着力鞏固經濟復甦的力度和速度，同時兼顧特區政府財政狀況的可持續性，「即使面對外圍變化，都能夠穩健地保障香港的金融安全和穩定，讓工商百業可以繁榮發展。」

陳茂波援引行政長官在去年10月發表的施政報告中提到，香港要積極「搶企業」、「搶人才」，此外還要搶生意。同時，「未來基金」亦撥出300億元，助力本港引進具策略性的重點企業，讓香港的持續發展有更强動能、發展力量更大。

陳茂波表示，在復甦路上，外圍環境充滿挑戰，包括

加息尚未結束，美國又加息0.25厘；地緣政治仍然很緊張；在境外，尤其是先進國家，通脹率還是很高，因此主要的中央銀行都會陸續收緊銀根。不過，縱然外圍環境如此具挑戰，國家對香港的支持非常堅實。

他說，新一份財政預算案願及着力鞏固經濟復甦的力度和速度，同時兼顧特區政府財政狀況的可持續性，目的是讓政府在不同環境下，即使面對外圍變化，都能夠穩健地保障香港的金融安全和穩定，讓本港工商百業可以繁榮發展。

潮總擬組千人專列回鄉探親

他讚揚潮總一路秉持「凝聚力量、攜手並進」的精神，既服務鄉親，亦同時匯聚逾百萬潮州人在香港的力量，服務香港、貢獻國家，成績大家都有目共睹。他還感謝總會在疫情期間捐助大量物資，支持政府。

潮總主席陳振彬表示，香港與內地全面恢復通關，為香港開啟了融入國家發展規劃和大灣區的機遇，潮總正着手準備千人專列回鄉探親訪問。

潮總監事會主席林建岳則指，香港與內地復常通關，尤其是高鐵復運，香港在復常路上提速前進，更讓香港背靠祖國、聯通世界的獨特優勢得到更大發揮。未來，香港將全力加緊招商引資，全力招聚人才，推動策略產業增添動能。「新的一年，香港將乘國家發展之勢展現新飛躍，邁向新征程。我們要在由治及興的大好形勢下，全方位說好香港故事。」

特區政府政務司副司長卓永興、政制及內地事務局局長曾國衛、民政及青年事務局局長麥美娟、警務處處長蕭澤頤、香港中聯辦社聯部部長鍾吉昌、港島工作部部長薛惠君、新界工作部部長李蔚怡等，聯同社會各界嘉賓超過300人出席團拜。

特刊

香港海南社團總會春茗晚會圓滿成功

近二千鄉親濟濟一堂 共謀合作協同發展

1月30日晚，香港海南社團總會（下稱總會）癸卯年春茗晚會在香港會議展覽中心盛大舉行，現場近2000名鄉親參加。主禮嘉賓包括：全國政協副主席、香港特別行政區前任行政長官梁振英，中聯辦副主任何靖，海南省委常委、統戰部部長苗延紅，立法會主席梁君彥，中聯辦社團聯絡部部長鍾吉昌，中聯辦新界工作部部長李蔚怡，商務及經濟發展局局長丘應樺等。總會會長李文俊、主席兼秘書長莫海濤、執行會長云海清在場迎迓。本次春茗晚會還準備了多個歌舞表演節目，現場氣氛熱烈，展示了鄉親會員們濃濃的愛國熱情。

李文俊：致力凝聚社會力量 引領青年認識國家

李文俊致歡迎辭時表示，總會成立至今，帶領22個屬會、14萬多會員鄉親支持香港特區政府依法施政、擁護基本法、堅定不移維護「一國兩制」行穩致遠，為香港社會安定、家鄉經濟發展作出了卓越貢獻。總會亦舉辦了豐富多彩的會務活動，定期舉辦義演、探訪、送暖、旅遊、團聚茶會、國情班等。去年，總會還主動擔起責任，在海南省委統戰部的支持和指導下，成立了「海南港澳青年創新創業服務中心」，充分發揮在青年中的示範引領作用。未來總會將擔當瓊港兩地的溝通橋樑，致力凝聚社會力量，引領青少年認識國家，從而增加青年的民族認同感和自豪感，帶領更多的年輕人投身到家鄉建設，發揮「國家所需、香港所長」的重要作用，齊心協力為國家和香港的未來而奮鬥。

梁振英：發揮橋樑作用 助力港青創業

梁振英致辭表示，對瓊港未來合作充滿信心。今年1月份，他率瓊港經濟合作發展諮詢委員會考察組赴海南考察調研，認為瓊港兩地在珠寶業、零售業、貿易業、旅遊業四個方面有廣闊的合作空間。香港海南社團總會建設的海南港澳青年創新創業服務中心，將會為香港青年創業提供重要支撐。希望香港海南社團總會在以李文俊為會長的新



▲香港海南社團總會癸卯年春茗晚會上，賓主合影。



▲香港海南社團總會會長李文俊致歡迎辭，成為立「海南港澳青年創新創業服務中心」，發揮在青年中的示範引領作用。



▲全國政協副主席、香港特別行政區前任行政長官梁振英致辭認為瓊港兩地在珠寶業、零售業、貿易業、旅遊業四個方面有廣闊的合作空間。



▲海南省委常委、統戰部部長苗延紅致辭希望總會能繼續發揮好橋樑紐帶作用。



▲香港海南社團總會主席莫海濤致辭祝酒。

一屆會董會帶領下，能充分發揮「超級聯繫人」作用，在香港講好海南故事，在海南講好香港故事。也希望廣大香港同胞能多到海南走一走、看一看，共同推動瓊港合作。

苗延紅：肯定總會工作 助推家鄉發展

苗延紅致辭向全體海南旅港鄉親致以最誠摯的問候和祝願。她說，香港海南社團總會10年來所做的各項工作成績突出，在落實「一國兩制」方針政策，擁護香港長期繁榮穩定，助推海南經濟社會發展

等方面均發揮了重要作用。海南自貿港建設商機無限、前景廣闊，希望總會能繼續發揮好橋樑紐帶作用，熱烈歡迎廣大海南鄉親們回到家鄉，與自貿港同心前行，共謀發展，共創未來！

莫海濤致祝酒辭，祝福祖國繁榮昌盛、香港和諧穩定，祝願家鄉海南自由貿易港蓬勃發展、香港海南社團總會事業蒸蒸日上。

出席的主禮嘉賓還有：中央政府駐港國安公署副局長王文獻，海南省委統戰部副部長皇甫艷麗，中聯辦港島工作部副部長王卉，中聯辦九龍工作部副部長郭長勇，民政及青年事務局副局長梁宏正，海口市委常委、統戰部部長陳衛東，三亞市委常委、統戰部部長潘國華，儋州市委常委、統戰部部長林春曉，海南省農墾投資控股集團有限公司黨委副書記、工會主席邢帆，立法會議員、民建聯主席李慧琼，立法會議員、工聯會會長吳秋北，審計署署長林智遠，民政事務總署署長張趙凱瑜，海關（管理及策略發展）副關長黎流栢，消防處（行動）副處長黃鎮業等。總會出席領導還有一眾永遠名譽會長、常務副會長等。



▲香港海南省儋州市聯誼會大型海南風情舞蹈「太陽最紅海南情」。



▲香港海南社團總會文藝隊大型舞蹈「我和我的祖國」。



▲香港海南農墾椰林舞蹈團表演舞蹈「草原騎士」。